
COMUNE   DI   CINISI
(Provincia di Palermo)

L’anno  2023 il giorno  diciotto  del mese di  Gennaio alle ore  15,30, nei locali comunali ha
avuto  luogo la  riunione  della  Commissione  Consiliare  in  materia  di  Beni  Culturali  –  Pubblica
Istruzione – Cultura – Turismo – Sport – Spettacoli – Politiche sociali e giovanili con il seguente
o.d.g.:

1. Discussione su servizi e attività volti al buon funzionamento della vita scolastica;
2. Varie ed eventuali.

Risultano presenti  i Consiglieri:
Mazzola Rosalinda Presidente
Randazzo Gaetano Componente
Biundo Leonardo “
Abbate Vera “  

Assente il cons. Scrivano.
E’ presente l’Assessore alla P.I. Angelo A. Nicchi.

Il  Presidente Mazzola apre la riunione ringraziando i componenti della commissione per la loro
presenza. Dopo aver letto il punto all’o.d.g. dà la parola all’Assessore al Turismo, Nicchi.

L’Assessore  Nicchi preliminarmente  ringrazia  il  Presidente  della  Commissione  per  l’invito  a
presenziare alla riunione. Riferisce, inizialmente, circa le difficoltà organizzative tra le associazioni
e la Pro Loco che è stata successivamente superata, grazie ad una collaborazione tra le parti, dove si
è  deciso  di  affidare  l’organizzazione  della  manifestazione  del  Carnevale  all’Associazione  La
Maschera con il supporto della Pro Loco.
Anche  altre  associazioni  quali  la  Banda  musicale  e  il  maneggio si  stanno  adoperando  per  la
realizzazione  del Carnevale.
L’Assessore Nicchi riferisce a grandi linee circa il  programma predisposto dall’associazione La
Maschera che prevede la realizzazione di n. 3 carri ed altre macchiette compresa quella delle scuole.

La  cons.  Abbate ricorda  che  in  una delle  precedenti  commissioni,  si  è  discusso della  tassa di
soggiorno dove il capo settore evidenziava che bisognava acquistare una piattaforma affinché tutte
le  attività  alberghiere  possano  registrarsi  e  quindi  avere  maggiori  introiti  da  investire  su
manifestazioni come il carnevale.

L’Assessore Nicchi evidenzia che nel capitolo pertinente il carnevale, ad oggi, ci sono € 60.000,00
a questo si aggiunge una richiesta di finanziamento all’Assessorato  Regionale al Turismo.

La  cons.  Abbate aggiunge  che  era  possibile  chiedere  un  finanziamento  oltre   all’Assessorato
Regionale al Turismo anche all’Assessorato Reg.le AA.PP. Inserendo qualche sagra.
Evidenzia che bisogna spendersi anche alla sponsorizzazione di grandi aziende come la GESAP ed
altre grandi imprese.

L’Assessore Nicchi: è stato mandato un progetto con 3 carri di dimensione massima di mt.7 ma
qualitativamente ben realizzati  oltre un carro con salsiccia e vino e una macchietta della scuola
media. Parteciperanno alla sfilata:
800 bambini dell’istituto comprensivo di Cinisi



100 ragazzi del liceo Linguistico
la Banda Musicale

I carri sfileranno nei giorni di Sabato – Domenica e Martedì.
Il sabato ci sarà l’arrivo del “Nannu” .
La Pro Loco si occuperà, inoltre, di intrattenere i bambini attraverso il Circopificio composto da
giocolieri e della rassegna stampa. Il sabato sera ci sarà uno spettacolo di Lello Analfino composto
da soli artisti.
Domenica  e  martedì presenterà  il  carnevale  Massimo  Minutella,  sfileranno  delle  macchiette,  i
bambini della scuola, i gruppi mascherati, la scuola di ballo e la Banda musicale.
Lunedì ci sarà il “Matrimonio”, Banda musicale e la sfilata per il miglior costume a cavallo
infine martedì ci sarà la “morte del Nannu”.
Precisa che il tema del carnevale trattato dalla scuola è il “Cinema”.
La denominazione dei gruppi dei carristi che aderiscono al carnevale sono: “Operativi”, “Artisti per
caso, “Imprevedibili”, “Salsiccia e Vino”.
L’assessore Nicchi inoltre riferisce che per le manifestazioni estive, farà richiesta di finanziamenti a
più assessorati come ad esempio quello della sagra come suggerito dalla consigliera Abbate per
incrementare il capitolo.

Il  cons.  Biundo,  per  quanto  riguarda  la  viabilità  per  i  giorni  della  manifestazione,  propone di
attivare 2 bus con partenza dallo stadio e piazzetta Caduti della Patria.

Il  Presidente Mazzola propone di inserire,  durante la sfilata libera in maschera del sabato, dei
premi omaggiati anche dagli esercizi commerciali.

La  Commissione all’unanimità  concorda  nel  dedicare  questa  manifestazione  del  “Carnevale  di
Cinisi 2023” a Paolo La Rosa e a tutti i ragazzi che hanno avuto a cuore la manifestazione ma che
purtroppo sono venuti a mancare.

L’Assessore Nicchi infine su sollecitazione del Presidente, informa la commissione che per quanto
riguarda la mensa ci sono stati dei problemi e pertanto la ripresa del servizio è stata posticipata a
giorno  23/01/2023.  Mentre  relativamente  al  funzionamento  dell’impianto  di  riscaldamento,  si
cercherà  di  rimediare  facendo  partire  i  lavori  di  efficientamento  energetico  dando  priorità  alla
sostituzione della caldaia
 

Alle ore 18.00 il Presidente chiude i lavori      

Letto e sottoscritto:
  

          IL PRESIDENTE  
                  
F.to  R. Mazzola
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